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KouTposbHO-u3MepuTe/IbHbIE MATEPUAJIBI

5 kaacce

BXO}IHaH AUATHOCTHYCCKAsA KOHTPOJIbHasA paﬁoTa Nel
Aufgabel (7Punkte) 1.
1. Monika ... 11 Jahrealt.
a)ist; b) bin; c) sind
2. Monika und Georg gehen in die Schule. ... lernen sehr gut. Es;
b) Sie; c¢) Er
3. Ich gehe in die Klasse . ... Klasse ist grof3. Eure;
b) Unsere; c) Deine
4. Es ... Herbst. ist;
b) bist; c) haben
5. Ich wohne ... Moskau.
a) in b) auf c) aus
6. Ich komme ... Akschuat.
a) in b) auf c) aus
7. Er.....traurig.
A)sein b)ist c)bin
Aufgabe Il (6 Punkte) Was past nicht in die logische Reihe?
a) der Himmel | die Tomate | der Wind | die Sonne
b) die Gurke | der Apfel | der ABC-Schiitze | die Kartoffel
c) schaukeln | Karussell fahren | der Herbst | Pony reiten
d) der Bleistift | die Schultasche | das Buch | die Deutschlehrerin
e) schreiben | rechnen | malen | links | lesen
f) der Hase | der Wolf | das Eichhdrnchen | der Ball
Aufgabe I11.Lest den Text. (5 Punkte)
Klaus wohnt in Miinchen. Er ist acht Jahre alt. Er geht in die zweite Klasse. Er ist der Sohn von
Hans und Anna Schmidt. Herr und Frau Schmidt haben zwei Kinder und einen Hund. Der Vater
von Klaus ist Autofahrer, seine Mutter arbeitet als Apothekerin.
Die Schwester von Klaus heifit Monika. Der Hund heif3t Oskar.
Monika ist fiinf Jahre alt. Sie geht nicht zur Schule. Sie schaukelt gern und spielt gern mit Oskar.
Die GroBeltern von Klaus wohnen auch in Miinchen. 1. Die Familie heif3t ...
a) Schmidt
b) Hans
¢) Klaus

2. Klaus hat ...

a) einen Bruder

b) eine Schwester

c¢) Geschwister

3. Monika spielt gern ...
a) mit Oskar

b) mit dem Bruder

¢) mit den Grof3eltern

4. Die Mutter von Klaus ...
a) arbeitet in der Schule

b) arbeitet nicht

c) arbeitet in der Apotheke
5. Die Oma wohnt ...

a) auf dem Lande



b) in Miinchen
c) in einer anderen Stadt

AufgabelV. Jonuwmunpeonoscenusn. (6 Punkte)

Das Wetter im Sommer ist gewohnlich.....

Die Sonne scheint....

Es ist.....

Auf den Wiesen bliihen ...... DieBlumensind.... Esregnetnicht....
Kpurepun oueHuBanms:

1 6anJ1 32 NpaBWIbHBIN OTBET.
1 3aganue: 7 6amioB
2 3agadue:6 0ayuIoB
3 3ajanue:5 0amIoB

4 3aganue:6 0ayIOB
MakcuMadbLHbIH 0211 — 24:
IlepeBon 0ay10B:

24-21 6anaoB —OTMETKA « 5»;
20-16 GammoB —oTMeETKa «4»;

15-9 6amnoB —0TMETKA «3»);
0-8 6ay1oB —OTMETKA «2)

KonTpoabHas padora “Bei Gabi zu Hause. Was sehen wir da?”

I. Findet die Ubersetzungen.

1. der Berg a) BBIHOCHTHMYCOP
2. das Herz b) manucamauk
3. das Geschirr C) BecTH

4. manchmal d) moctpa

5. die Treppe €) YyIOTHO

6. filhren f) ckBopeuHUK

7. der Stock Q) MBITBIIOCY LY

8. der Vorgarten h) cepare

9. den Miill hinaustragen i) rOTOBHTBELY
10. das/der VVogelbauer J) BuCeTh
11. die Leuchte K) atax

12. gemiitlich 1) nectHuna
13. hidngen m) uHOTIA
14. das Essen zubereiten n) ropa

2.(Lesen Sie:
Das ist mein Wohnzimmer. Das Wohnzimmer ist hell und gemiitlich. Links sind zwei Fenster und ein Schrank.
Im Schrank ist ein Fernseher. Rechts sind ein Sofa und zwei Sessel.

Vor dem Sofa steht ein Tisch. Auf demTisch steht eine VVase mit Blumen. Vo rnan der Wand sind Bilder und Fotos.

1. Wie ist das Wohnzimmer?

2. Wo ist der Schrank?

3. Was steht im Schrank?

4. Wo steht der Tisch?



3. Wie ist es auf Deutsch?

B,mepen, Ha (TOPH30HT.MMOBEPXH. ), MEXIY, PSIAOM.
4. Bilde Sitze:

. Das — grof3 — ist — Wohnzimmer — hell - und

. der — Der — steht — Mitte — Tisch —in

. Sessel — Tisch — Der — am — steht

. Fiille die Liicke (3amosinu mponyckmn).

. Viele Bilder und Fotos hingen an .......... Wand (die).
Auf ........ Balkon stehen Blumen (der).

. Setzt die Waorter in richtige Form ein.

. Sie schreibt..... (ich)

. Unsere Freunde schreiben.......... Briefe? (wir)
. 5. Die Eltern helfen ...... .(er)

. Ichhelfe....... . (du)

Kpurepun onenuBanus:

DR LWPRPON—~,OIW N P

1 6anJ1 32 NpaBWIbHBIN OTBET.

1 3amanue: 14 6amioB

2 3agadue:4 0ajuIoB

3 3ajanue:5 0amIoB

4 3ananue:3 0ayuIOB

5 3amanue: 2 6amia

6 3amanue: 6 0alUIOB
MaxkcuMabHbIH 0aa — 34:

IlepeBon 0an10B:

34-30 6anmoB —0TMETKA « D»;
29-23 6amIoB —OTMETKA «4»;
22-13 6amIoB —OTMETKA «3»;
0-12 6am10B — OTMETKA «2)»

Kontpoasnasipadora «GrossesReinemacheninderStadt»

Nel. Lesen Sie:

Unser Planet Erde ist in Gefahr. Die Natur: die Wilder, Fliisse, Seen und Berge — alles ist verschmutzt.

Auch die Stiadte und Dorfer, die ganze Welt oder richtiger — unsere Umwelt ist verschmutzt. Und was

verschmutzt unsere Umwelt? Die Werke und Fabriken, die Betriebe, auch die VVerkehrsmittel: Autos,

Busse, Obusse. Und auch der Mensch!

Auf den Stralen konnen wir Miill sehen: Flaschen, schmutziges Papier und anderes.

Richtig oder falsch?
1. Unsere Umwelt ist ganz verschmutzt.

Die Menschen verschmutzen die Umwelt.

Auf den StraBBen gibt es viele Flaschen und schmutziges Papier.

2

3

4. Unser Planet ist nicht in Gefahr.

5. Die Stiddte und Dorfer sind sauber.
Ne2.Wer arbeitet wo?

der Lehrer auf der Baustelle



S S

der Bauarbeiter im Buro

der Ingenieur im Geschaft
der Arbeiterin in der Schule
der Architekt im Betrieb
die Verkauferin in der Fabrik

Ne3. 3anuiiu cTeneHn cpaBHEeHHs PUJIAraTeJbHbIX

— kleiner —

- — am hochsten

gut - -

— schoner —

Neq. Macht die Satze:

Miill, in den StraBBen, liegt.

Verschmutzen, Autos, Busse, die Luft, Obusse.
Ne 5. Ubersetzen Sie auf Deutsch:

Msue HyxeH kineil. OH OepeT TUHEHKY

Kpurepun oueHuBanmsi:

1 6anJ1 32 NpaBWIbHBIN OTBET.
1 3amanue: 5 6amnoB

2 3amanue:6 0aIoB

3 3amanue:4 6amioB

4 3amanue:2 0alJIoB

5 3amanue: 2 Gamia
MakcuManbHbIi 0ama — 19:

IlepeBon 0as10B:

19-17 6amnoB —OTMETKA « S5,
16-13 6amoB —oT™MeTKa «4);
12-7 6anmoB —OTMETKA «3»);
0-66am10B — OTMETKA «2%

HTorosasi KOHTPOJIbLHAsA pad0Ta N0 HEMELIKOMY SI3BIKY 32 KYpC S KJacca

I. Audierung:

1. Ilpocaywaii Hebonvbuioli pacckas 0 mom, Kak npo8ooum c0000HOe 8peMs HeMeyKdas
WKOIbHUYA. 3amem npouumaii npueedeHHble HUdce 8blCKA3bl8anUs U onpeoeu,
COOMBEMCMBYIOM i OHU COOEPHCAHUIO NPOUUMAHHO20 COOOWeHUs. (nocmass + uiu -). .

1. Ilonas Stadt ist klein, aber schon.
2. Um die Stadt herum sind Dorfer.
Der Winter ist hier Kkalt.
Ilona lauft gern Schlittschuh im Winter.
Im Wald sind keine Tiere und Vogel.
Im Fluss badet das Madchen gern.
Das Wasser ist zu Kalt.
Im Sommer sucht Ilona Pilze und Beeren im Wald.



2. Ilpocnywarii nebonvuion pacckas o cemve Bénvgenv u gvloepu u3z npedyiodcenHblx Omeemos da -
h), kmo ecmv kmo 6 3motl Hemeykou cembve. Omeemul 3anecu 8 maoauyy.
1) Der Vater ist
2) Die Mutter ist
3) Die Tochter
4)Der Sohn ist

a)Tierarzt; b) Schiiler; ¢) Lehrerin; d) Arztin; e) Schiilerin; f) Pianistin; g) Lehrer; h)Arzt

I1. Finde die rictige Variante:
1. Meine Oma jeden Tag Biicher.
a) lesen b) liest c) lese

2. Wir eine Stadt.
a) male b) malt c) malen

3. Was liegt auf Tisch? - Mein Buch.
a) der b) den c) dem

4. Die Eltern der Tochter ein Fahrrad zum Geburtstag geschenkt.
a) hat b) haben c) hast

5. Mama sagt: “Du krank und musst nicht zur Schule gehen.”
a) ist b) bist c¢) sind

6. Hallo, Sabine! Ist das Schwester?
a) deine b) deinen c) dein

7. Ist das ein Cafe? - Nein, das ist Cafe! Das ist ein Restaurant.
a) keine b) kein c) keiner
111. Lesen:

1. Ilpouumati mexcm. Bvibepu npasunbhulii omeem Ha npeonodicentvle onpocvl. Omeemoi
3aHecu 8 maoauyy.

Es ist Winter. Die Kinder bauen im Hof einen Schneemann.

Er heit Schneefranzel. Jeden Tag sagen ihm die Kinder: «Guten Tag, Schneefranzel!» Aber der
Schneemann kann nicht sprechen. Er will aber vieles sagen. Zum Beispiel: ,,Alle Menschen
arbeiten, aber ich arbeite nicht.

Der Schneemann ist sehr traurig. Und die Kinder helfen dem Schneemann.

Sie bringen das Brett mit und geben es Schneefranzel in dieHande. Die Médchen bringen Brot
und legen das Brot auf das Brett.

Jetzt arbeitet der Schneemann im «Speiseraum» fiir die Vogel.

1. Wo bauen die Kinder einen Schneemann?
a) im Park
b) im Garten
¢) im Schulhof

2. Wie ist Schneefranzel?
a) lustig

b) traurig

¢) nicht gesund



3. Warum ist er traurig?
a) Er arbeite nicht.

b) Das Wetter ist schlecht.
c) Er hat keine Freunde.

4. Wie helfen ihm die Kinder?

a) Sie bauen noch einen Schneemann.

b) Sie suchen fiir ihn eine Arbeit.
¢) Sie schenken ihm einen Ball.

5. Wo arbeitet jetzt der Schneemann?
a) auf der Eisbahn

b) im Geschéft

¢) Im «Speiseraum» fiir die Vogel

2. Ilpouumati kopomkue mexcmol, NOCMAPACsA NOHAMb OCHOBHOE coodepaicanue. Ycmanosu
coomeemcmaue medxncoy mexcmamu (A-E) u pucynxkamu (1-5). 3anecu omeemul 6 mabauyy.

A. Die schonste U-Bahn der Welt ist die Moskauer Metro. Sie ist schon 70 Jahre alt.

B. In vielen deutschen Stiadten gibt es Fachwerkhduser. Sie sind sehr alt. Manchmal besteht die

Stadtmitte nur aus solchen Hausern.

C. Die Kuh spielt im Leben der Schweiz (IlIseiiiapus) eine grole Rolle. Die Kiihe sind iiberall.
Sie sind gutmiitig. Nur ein Hund darf nicht nah kommen.

D. In Schoneberg féllt Schnee. Es schneit einen Tag, zwei Tage. Alle Kinder finden das schon.

Sie laufen Schi.

E. Fir diesen Salat miissen wir Kartoffeln, Eier, Mohrriiben kochen, schdlen und schneiden,

dann mit Salz streuen und mit Majonise
giefen.

IV. Schreiben :IIpeocmaew, umo moi
npubwvLI(a) 6 MeHcOYHApOoOHbllL lazepb, 20e
cobupaeutvbcs nposecmu Kanukyiavl. Tebe
He0bX00UMO 3ape2ucmpupo8amuvcs. 3anoaiHu
yeedomaeHue 0 npubbLIMuY Ha HeMeYyKoM
A3bIKE.

Name

Vorname

Alter

Land
__Adresse




TekcTansayaupoBanus 1

llona Rauch wohnt in einer kleinen, aber schonen Stadt. Die Stadt liegt am See. Um die Stadt
herum sind Wilder.

Im Winter ist es kalt hier. Uberall liegt Schnee. Oft geht Ilona in den Wald. Dort liuft sie Schi
und fiittert Waldtiere und Vogel.

Im Sommer ist alles griin. Ilona badet gern im See. Das Wasser ist warm. Am Wochenende geht
sie mit ihren Freundinnen oder Eltern im Wald spazieren. DortsuchensiePilzeundBeeren.

Kpurtepuu oneHnBanus:

1 6a711 32 NpaBUIBHBII OTBeT.
1 3amanue: 8 0a/IOB

2 3aymanue:4 Oamia

3 3amanue:/ 0aIOB

4 3amanue:5 6amioB

5 3amaHue: 5 Oawa

6 3amanue: 5 6aIOB
MakcuManbHbIH 0211 — 34:

IlepeBon 0ay10B:

34-30 6aiI0B —OTMETKA « 5»;
29-23 0amIoB —OTMETKa «4»;
22-13 0aIoB —OTMETKA «3»;
0-126am10B — OTMETKA «2»



